
 

 

V L A D I M Í R  B A L A Š  

min ist r  ško lst v í ,  mlád ež e a  tě lových ovy  
 
 

Praha, leden 2023 
Č. j.: MSMT-752/2023-1 

 
 
Vážená paní ministryně,  

v návaznosti na 385. zasedání Rady pro výzkum, vývoj a inovace (Rada) si Vás dovoluji požádat 
o úpravu textu usnesení k bodu D1 - Informace o problematice dofinancování Operačního 
programu Jan Amos Komenský (OP JAK), konkrétně bodu 2., neboť se nezakládá na pravdě. 
Uvádí se v něm:  

Rada konstatuje, že prostředky určené na spolufinancování národního podílu ze 
státního rozpočtu v rámci OP JAK jsou pro oblast výzkumu v současné době 
rozpočtovány v kapitole Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT), a to i pro 
všechny podpořené projekty organizačních složek státu a jejich příspěvkových 
organizací (ve smyslu usnesení vlády č. 354 ze dne 14. dubna 2021). 

MŠMT opakovaně deklaruje, že při přípravě rozpočtu na letošní rok postupovalo plně 
analogicky jako v celém programovém období 2014–2020 – Operační program Výzkum, vývoj 
a vzdělávání, tedy nárokovalo si prostředky bez části připadající na projekty realizované 
ostatními organizačními složkami státu (OSS) či jejich příspěvkovými organizacemi (PO OSS).  

Přestože by se mohlo na základě výše nárokovaného tzv. SR podílu zdát, že si MŠMT nárokuje 
i tyto finanční prostředky, není tomu tak. Aby bylo možné financovat z OP JAK i projekty 
výzkumných organizací se sídlem na území hlavního města Prahy jako tzv. více rozvinutého 
regionu, bylo nutné s Evropskou komisí vyjednat a následně vládou schválit tzv. financování 
pro rata. To nárok na SR podíl navyšuje, protože tzv. více rozvinuté regiony mají vyšší národní 
míru kofinancování. Cílem tohoto opatření však je zabránit vyloučení „pražských“ subjektů 
a rozkolísání podpory oblasti výzkumu a vývoje, jako se tomu stalo v programovém období 
2007–2013 v Operačním programu Výzkum a vývoj pro inovace. Dopady výzkumu a vývoje 
(obzvlášť toho špičkového) se totiž nedají formalistně omezit na sídlo jeho právnické osoby. 

Text usnesení je tedy v rozporu s územ, na který jsou žadatelé z řad OSS a jejich PO OSS za 
uplynulých devět let již navyklí a způsobilo nejasné interpretace.  

Pro všechny zúčastněné subjekty by samozřejmě bylo jednodušší, pokud by veškerý SR podíl 
byl rozpočtován v kapitole, která řídí daný operační program. Pokud na tomto postupu bude 



panovat shoda, je možné k němu přistoupit již při přípravě rozpočtu na rok 2024. Pro rok 2023 
to však už možné není. Rád bych Vás proto požádal o úpravu textace usnesení, aby odpovídalo 
realitě:  

Rada konstatuje, že prostředky určené na spolufinancování národního podílu ze 
státního rozpočtu v rámci OP JAK budou pro oblast výzkumu od roku 2024 
rozpočtovány v kapitole MŠMT, a to i pro všechny podpořené projekty organizačních 
složek státu a jejich příspěvkových organizací (ve smyslu usnesení vlády č. 354 ze dne 
14. dubna 2021). 

Vzhledem k náročnosti hodnocení excelentních projektových žádostí předkládaných do výzvy 
č. 02_22_008 Špičkový výzkum OP JAK se jeví jako vysoce nepravděpodobné, že by finanční 
prostředky nutné pro realizaci úspěšných žádostí byly potřeba ještě v roce 2023. Nevidím 
proto důvod, aby bylo bráněno OSS či jejím PO OSS podávat žádosti. V rozpočtu na rok 2024 
by již koncentraci prostředků všech projektů OP JAK bylo možno za souhlasu Rady provést. 

Vzhledem k tomu, že příjem žádostí do výše zmíněné výzvy bude ukončen již 16. ledna 2023 
a Rada zasedá až po tomto termínu, dovoluji si Vás požádat, aby se alespoň předsednictvo 
Rady k tomuto návrhu vyjádřilo. Osobně bych považoval za velkou ztrátu pro český výzkum 
a vývoj, kdyby bylo excelentním projektovým záměrům OSS či jejich PO OSS jakkoliv bráněno 
se účastnit této výzvy. 

S pozdravem 
 
 

 
 
 
 
Vážená paní  
Mgr. Helena Langšádlová 
ministryně pro vědu, výzkum a inovace 
Úřad vlády České republiky 
Nábřeží Edvarda Beneše 4 
118 01 Praha 1 
ID DS: trfaa33 
 
 
 
Na vědomí: 
 
Vážený pan 
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